
Notă de argumentare 
la proiectul hotărârii Guvernului cu privire la completarea Hotărârii 

Guvernului nr. 454 din 24 martie 2008

Proiectul de act normativ propus, este elaborat de Ministerul Agriculturii, 
Dezvoltării Regionale şi Mediului în temeiul Legii nr. 926-XIV din 13 aprilie 2000 
despre aderarea Republicii Moldova la Convenţia Internaţională pentru Protecţia 
Plantelor (IPPC), cu modificările ulterioare (Monitorul Oficial al Republicii 
Moldova, 2000, nr. 54-56, art.363) şi Legii nr. 16-XVI din 10 februarie 2006 
privind aderarea Republicii Moldova la Convenţia pentru crearea Organizaţiei 
Europene şi Mediteraneene pentru Protecţia Plantelor (OEPP), cu amendamente, 
cu modificările ulterioare (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2006, nr. 31- 
34, art.128).

Proiectul dat are ca scop completarea anexei nr. 2, litera a), a Hotărârii
Guvernului nr. 454 din 24 martie 2008 cu privire la optimizarea participării
organelor centrale de specialitate ale administraţiei publice, precum şi a altor 
autorităţi administrative centrale la executarea angajamentelor asumate faţă de 
organizaţiile internaţionale.

Normele propuse în proiect, au ca scop nominalizarea şi atribuirea, 
autorităţii naţionale pentru siguranţa alimentelor (Agenţia Naţională pentru
Siguranţa Alimentelor), responsabilităţilor de executare a angajamentelor, 
inclusiv celor financiare, asumate de Republica Moldova faţă de Convenţia 
Internaţională pentru Protecţia Plantelor şi Convenţia pentru crearea Organizaţiei 
Europene şi Mediteraneene pentru Protecţia Plantelor, a căror membră este.

Obiectivele Convenţiei Internaţionale pentru Protecţia Plantelor sunt 
direcţionate spre facilitarea cooperării între părţile contractante, în vederea 
dezvoltării durabile a agriculturii axate pe siguranţa alimentelor, facilitarea
comerţului cu plante şi produse vegetale, protecţia mediului, altele. întru realizarea 
acestui deziderat, în cadrul Convenţiei se întreprind măsuri pentru dezvoltarea 
capacităţilor autorităţilor naţionale în domeniul sănătăţii şi protecţiei plantelor, 
mobilizarea resurselor, asigurarea informaţională, responsabilizarea autorităţilor 
privind notificarea apariţiei şi răspândirii organismelor dăunătoare cu dezvoltare în 
masă, organizarea seminarelor, instruirilor. Comitetul pentru măsuri fitosanitare 
din cadrul Convenţiei, asigură elaborarea şi revizuirea periodică a standardelor 
internaţionale pentru măsuri fitosanitare (ISPM) şi a metodelor inovaţionale, sigure 
şi efective de combatere a organismelor dăunătoare.

Convenţia pentru crearea Organizaţiei Europene şi Mediteraneene 
pentru Protecţia Plantelor (OEPP), este o organizaţie interguvemamentală care



asigură cooperarea a 51 state din regiune în domeniul protecţiei plantelor. 
Principalele obiective ale acesteia constituie dezvoltarea strategiilor împotriva 
introducerii şi răspândirii organismelor dăunătoare în regiune, promovarea 
managementului integrat al acestora, metodelor de combatere prietenoase 
mediului, organizarea întrunirilor regionale, promovarea schimbului de informaţii, 
facilitarea cooperării ţărilor din regiune, diversificarea comerţului cu produse 
vegetale. Calitatea de membru a IPPC şi OEPP asigură accesul specialiştilor la 
realizările/recomandările Convenţiei, sub aspect de consultare şi/sau implementare.

La nivel naţional, Agenţia Naţională pentru Siguranţa Alimentelor 
reprezintă interesele Republicii Moldova în organismele internaţionale şi naţionale 
din domeniul protecţiei şi carantinei plantelor, responsabilităţi atribuite prin Legea 
nr. 926-XIV din 13 aprilie 2000 cu modificările ulterioare (proiect de Lege adoptat 
de Parlamentul Republicii Moldova cu nr. 245 din 23 noiembrie 2017) şi prin 
Hotărârea Guvernului nr. 51 din 16 ianuarie 2013 privind organizarea şi 
funcţionarea Agenţiei Naţionale pentru Siguranţa Alimentelor.

Proiectul prenotat, va completa anexa nr. 2, litera a) la Hotărârea 
Guvernului nr. 454 din 24 martie 2008, cu denumirea organizaţiei internaţionale -  
Convenţia Internaţională pentru Protecţia Plantelor şi organizaţiei regionale -

Convenţia pentru crearea Organizaţiei Europene şi Mediteraneene 
pentru Protecţia Plantelor la care Republica Moldova a aderat şi a organului 
central de specialitate al administraţiei publice (Agenţia Naţională pentru Siguranţa 
Alimentelor), prin reglementarea atribuţiilor ce ţin de executarea angajamentelor 
asumate, urmare a aderării Republicii Moldova la Convenţiile nominalizate.

Proiectul propus, implică angajamente, inclusiv financiare delegate 
Agenţiei Naţionale pentru Siguranţa Alimentelor, care vor fi planificate şi alocate 
din bugetul de stat, conform pct. 4, din anexa nr. 1 a Hotărârii Guvernului nr. 454 
din 24 martie 2008.
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